

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Núm. 430 Segundo Año Triunfal

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
— Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Viernes 1.º de Julio 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2041
Redacción y Conferencias: 3921

DURO CASTIGO DE LOS ROJOS EN EL FRENTE DE TERUEL

EN EL FRENTE DE CASTELLON SON OCUPADAS IMPORTANTES POSICIONES



PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 30.— Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy de 30

Junio de 1938. II Año Triunfal.
En el sector de Tremp, fué rechazado un intento de ataque enemigo en la meseta de Conques, durante la pasada noche.

En el frente de Teruel, en la noche de ayer y madrugada de hoy, atacaron los rojos en el sector de El Coso, siendo totalmente rechazados y dejandó próximos a nuestras posiciones más de cien cadáveres y muchos más en el campo, algo más distante.

Entre los muertos recogidos, figuran varios oficiales. El castigo infligido al enemigo ha sido tal, que no ha desplegado en el día de hoy actividad alguna.

En el frente de Castellón, sector de Onda, han ocupado nuestras tropas alturas al Oeste del pueblo de este nombre, la Ermita de Santa Bárbara, la Casilla de Prades, la Fuente del Mayon y una altura al Oeste del barranco del Arlana.

En el sector de Bechi nuestras fuerzas también han proseguido su avance, atravesando la carretera de Artena a la bifurcación al Este, llegando hasta las cercanías del vértice Puntal y a dicha bifurcación de la carretera de Artena a Villavieja y habiendo empezado, además, la limpieza de la bolsa de Bechi.

Durante la operación, fué vencida la resistencia opuesta por los rojos que han dejado abandonados sobre el terreno más de trescientos muertos, de los muchos que se les han hecho.

En el sector de Peraleda de Saucedo fueron rechazados en la madrugada última algunos intentos de ataque del enemigo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer, fueron bombardeadas las fábricas al Oeste de Carcagente y estaciones de Masamagrell y de Alcira, en las que había trenes con material de guerra, causando incendios.

Salamanca, 30 de Junio de 1938. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

Los marxistas abandonan mas de 300 cadáveres

Nuestra aviación bombardea objetivos militares y produce incendios

EL CULTO EN EL EJERCITO ROJO

Hipócritas, pero tontos

Un decreto rojo ha circulado estos días por las páginas de los periódicos nacionales, y la cosa no es para menos, pues con ello se da una prueba más del cinismo rojo.

En el decreto, circular o lo que fuere, se ordena que se den facilidades en los frentes para la asistencia espiritual de los soldados; esto es, se recomienda que se permita y den toda clase de seguridades a los sacerdotes que quieran prestar los auxilios de la religión cristiana.

¿Tendremos que comentarlo? ¿Tendremos que hacer otra cosa que contener nuestra indignación que rebosa? No lo comentaremos, señalaremos sólo lo cerrado de los entendimientos rojos o la hipocresía refinada de sus dirigentes.

Cerrazón de entendimiento, decimos, porque, ¿en qué entendimiento que no fuera el suyo caben tamaños dislates? Dislates que, por otra parte, no son nuevos. Recordamos a este propósito un discurso pronunciado en la radio malagueña durante el periodo rojo. En aquel discurso se aseguraba que los templos estaban abiertos. Y el discurso se estaba radiando desde la emisora comunista instalada en la ¡¡Iglesia del Sagrado Corazón!!!

Hipocresía refinada e inútil, ya que con ella no engañan más que a quienes quieren dejarse engañar, hipocresía refinada la de dirigirse al mundo, (porque a él es a quien se dirigen y no a los comisarios políticos) para hacerle creer que permiten el culto, mientras están sus esbirros conduciendo a las tapias de los cementerios a cuantos sacerdotes encuentran a su paso.

Ahora bien, en su hipocresía tiene un fallo, que es el de la cerrazón de su entendimiento. Se dirigen a los jefes del ejército para recordarles que permitan el ejercicio de la religión. ¿Pero no habíamos quedado en que había libertad, y funcionaban las Iglesias? ¿Pues entonces a qué viene este recuerdo? ¿Se permite el culto o no? Si no se permite, mintieron en su propaganda. Si se ha permitido hasta ahora, no vemos qué fin tienen semejantes amonestaciones. Es algo así como si un gobernador de la España Nacional se dirigiese a los alcaldes para recordarles que permitan celebrar misas en las Iglesias.

En resumen, perversos e hipócritas, pero también tontos.

Para premiar relevantes servicios

Ha sido concedida la Medalla Militar a Radio Requeté de Campaña

VITORIA, 30.—Ha sido concedida por el CAUDILLO una medalla militar a la Sección de Radio Requeté de campaña.

Los equipos de radio han prestado relevantes servicios a nuestro glorioso Movimiento, sobre todo al principio de la guerra. Hoy es una organización perfecta. Ocupan un puesto imprescindible en vanguardia, el Mando se sirve de ellos como medio rápido de comunicación.

En el equipo condecorado figuran los locutores Maturano, Mangua y otros más, todos de Vitoria.

Este grupo de locutores, con sus aparatos transportados a brazo, han tomado parte en las operaciones de la bolsa de Bielsa, para expulsar a Francia a la 43 División roja, formando en vanguardia con la 16 bandera del Tercio y los tiradores de Ifni. Por su comportamiento el CAUDILLO les concedió la preciada condecoración.

La reunión de ayer del Sub-Comité de No Intervención

Se llegó a un acuerdo sobre la forma de financiar la repatriación de los voluntarios extranjeros que luchan en España

Rusia continuó oponiéndose, por lo que los demás países decidieron continuar sus trabajos sin ocuparse de la oposición de Moscú

Londres, 30.—Se ha celebrado la anunciada reunión del Sub-Comité de No Intervención. Se ha llegado a un acuerdo sobre la forma de financiar la repatriación de los voluntarios extranjeros que luchan en España.

El representante de Rusia, protestó contra algunos puntos pero como es el único país que ha puesto objeciones contra las decisiones financieras, el Presidente lord Plymouth y los miembros de todos los demás países, decidieron continuar sus trabajos sin ocuparse de la oposición de Moscú.

Anoche habló de nuevo por radio el General Queipo de Llano

(En las páginas centrales)

Se llega a un acuerdo para establecer un puerto neutral en la España roja

Italia, Francia e Inglaterra aceptan la proposición del GENERALISIMO

El puerto designado para tal fin ha sido el de Almería

LONDRES, 30.—El cambio de opiniones entre Italia, Francia e Inglaterra con las dos partes que luchan en España, para tratar del establecimiento de un puerto inmune a los ataques aéreos u otros ataques, según los diarios de hoy por la mañana, se ha llegado

a un acuerdo con el GENERALISIMO FRANCO. El puerto de América ha sido designado para dicho propósito.

Este puerto estará dedicado al desembarco de mercancías no militares y estará controlado por agentes neutrales.

Málaga al día

Gobierno Militar

ORDEN DE LA PLAZA Y PROVINCIA DEL DIA 30 DE JUNIO DE 1938 II AÑO TRIUNFAL

Honrado por S. E. el GENERALISIMO con el mando de una División, en el día de hoy hago entrega de este Gobierno Militar al Teniente Coronel de Infantería don Sabustiano Muñoz Delgado Garrido, que lo desempeñará accidentalmente por disposición del Excmo. señor General Jefe del Ejército del Sur.

Al dejar de convivir con el elemento militar que con sus facultades, anhelos, cariño y lealtad tan grata hizo mi permanencia en esta provincia, lle de testimoniar mi gratitud por las constantes pruebas de atención que siempre he recibido, dándoles las más expresivas gracias y esperando muy confiadamente que continuarán demostrando al mismo entusiasmo y fe por nuestra Causa, observando la más perfecta disciplina y prestando el mismo apoyo a mi sucesor en bien de la Patria y de nuestro CAUDILLO a quien tanto le debemos.

¡Viva FRANCO! ¡Viva Queipo de Llano! ¡Arriba España!

Vuestro general, Plácido Gete.

DONATIVOS

Relación de donativos recibidos en el Gobierno Militar:

Metálico:
Empleados y obreros de la Metalúrgica S. A. por horas extraordinarias (26 donativo), 631,05 pesetas; empleados y obreros de la Metalúrgica S. A. por horas extraordinarias, 27 donativo) 644,60; Comandante militar de Campillos, por expedición de salvococonductos y obreros agrícolas de dicho pueblo, mes de abril, 213,60; Comandancia militar de Campillos, por donativos de obreros agrícolas durante el mes de mayo, 186,15; entregado por conducto del Comandante militar de Campillos, como donativo de don Francisco Armero Muñoz, de Peñarubia, 50; Comandante militar de Campillos, por salvococonductos del mes de mayo, 282; Comandante Militar de Campillos por salvococonductos expedidos en el mes de mayo, 105,15; por horas extraordinarias de los obreros de la fábrica de calzados de don Miguel Fernández, primera quincena de Junio, 81; por horas extraordinarias de los obreros de la fábrica de curtidos de don Miguel Fernández, primera quincena de Junio, 45,25; don Francisco Maese Rosado, 25; un español, 300; doña Josefa Téllez, viuda de Navas, 50; don Eduardo Moreno Barceló, 200; Oxidos Rojos y dirección, por mayo y junio, 17 donativo, 970; Barblán y Cabrena, por los meses de mayo y junio, 17 donativo, 120; empleados de Oxidos Rojos de Málaga por mayo y junio, 17 donativo, 96,50; obreros y empleados de Oxidos Rojos de Málaga por mayo y junio, 17 donativo, 101; don Francisco Mingorance García, 10; Personal administrativo y personal de fábrica de la Oxidriera Malagueña S. A. 15 donativo, 168,75; doña Julia Bertuchi, 6 donativo, 100 pesetas.

Ahajas y otros efectos:
Don Francisco Maese Rosado, dos camisas, dos calzoncillos, una camiseta, un bastón y un cinturón, todo usado; don José Escobar y señora, cinco cazadoras.

Nota.—Se pone en conocimiento del patriótico pueblo malagueño que estas oficinas están instaladas en la calle Casas de Campos, número 14, bajo derecha, y fun-

Vida Municipal

VISITAS

El Alcalde, señor Gómez Rodríguez, recibió ayer, entre otras visitas las de los señores don José Ramis de Silva, secretario de la Federación Gremial, acompañado de don Rafael Gutiérrez; R. P. Villalain, de la Congregación de Paules; don Domingo Donaden; con Carlos Duffau; don Manuel Prados, teniente de Infantería, y la señora doña María Castaño de García Morato, madre del glorioso y laureado aviador.

EL CONCURSO DE PROYECTOS PARA EL FUTURO MERCADO DE MAYORISTAS

Los elementos que integran el Jurado constituido por representantes del Ayuntamiento, delegación del Colegio de Arquitectos y técnicos municipales, encargados de elevar propuestas de calificación de los proyectos presentados al Concurso, para la construcción de un Mercado de mayoristas, han sido convocados para el lunes próximo, 4 del corriente, a las diez y seis horas.

Posiblemente en dicha reunión, el Jurado dará por terminadas sus deliberaciones, emitiendo informes antes, por consiguiente, de cumplirse el plazo de 15 días hábiles, que le concede la base octava del concurso para clasificar los proyectos.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Censo de ganadería
Queda prorrogado hasta el día 5 de Julio corriente la declaración de ganados y aves en la provincia de Málaga y vigente hasta dicho día a las seis de la tarde mi orden número 2.098 fecha 5 del corriente inserta en el B. O. número 128, en cuanto se refiere a declaración de ganados.

Málaga 30 de Junio de 1938. II Año Triunfal.—El Gobernador Civil-Presidente, Francisco García Alted.

EL 85%

de los trastornos de la **digestión** son debidos a la acidez del jugo de su **estómago** causa además de la mayor parte de las enfermedades que puede **Vd evitar y curar, tomando algunas cucharadas de DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

cionan los días laborables, de 10 a 13 y de 16 a 18.

Otra.—Además de los donativos de oro, plata y metálico se admiten los de libros, ropas, tabaco, bastones, monos, alpargatas etc. y otros útiles y necesarios para los hospitales de sangre.

RASGOS DE LA JORNADA

RECONSTRUCCION

REFLEJABAMOS ayer en nuestras columnas el esfuerzo de Bilbao en el año que media desde su liberación, apuntándonos los grandes proyectos que se propone desarrollar de aquí a la fecha del segundo aniversario. Magno esfuerzo, que sólo se centra a la iniciativa municipal. Es indudable que la iniciativa privada se habrá manifestado también con una acción intensa; al menos, esas son nuestras noticias. No vamos a establecer un parangón entre Bilbao y Málaga, pero si diremos que aquí toda la labor reconstructiva o innovadora se ha concentrado en el Municipio. Su labor, de embellecimiento, de mejoras urbanas y de obras nuevas, se magnifica en el presupuesto extraordinario, conteniendo de próximas y admirables realizaciones, algunas de ellas en vías de ejecución. Jardines de Puerta Obscura y carretera de Gibraltar; repoblación forestal de este monte; barriada del GENERALISIMO; mercado de mayoristas; ampliación y reforma del Matadero; puente del Carmen... Entre el índice de obras proyectadas o ya en práctica, citamos éstas que se nos vienen a la memoria. Allí se compendia otro esfuerzo, a tono con nuestras actividades municipales. La iniciativa particular, en cambio, no nos ofrece ocasiones para un balance satisfactorio. Tal vez esto se deba al estado de lamentable ruina en que quedó Málaga después del bárbaro dominio marxista y al daño que recibieron todos los intereses económicos, con más el natural retardo en el cobro de las pólizas de seguros por los incendios y demás actos vandálicos que padeció la capital. Si quedó algún resquejo por donde la acción privada hubiera podido exteriorizar sus afares, no se aprovechó, y esa acción ha sido nula, porque, en el orden reconstructivo, Málaga, al año y meses de su liberación no registra ningún empeño que merezca el comentario. Quede el hecho consignado tal como es, sin más consideraciones ni apostillas de nuestra parte.

Comandancia Militar de Marina

DONATIVO PARA FLECHAS NAVALES

El Comandante de Marina hace público su agradecimiento, a Bachera, Kusche y Martín S. A., 200 pesetas, con destino a la Escuela de Flechas Navales.

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 32,8
Temperatura mínima: 25,0.
Estado del Cielo.—Despejado.—Despejado.—Despejado.
Sale el Sol a las 5,49 y se pone a las 19,48.

Gobierno Civil

UN DONATIVO PARA POBLACIONES LIBERADAS

El Alcalde de Vélez Málaga ha entregado al Excmo. señor Gobernador Civil, la cantidad de 4.140 pesetas, importe de las localidades adquiridas por los vecinos de dicha ciudad, que en la tarde de anteayer se trasladaron a Málaga para presenciar la película "Viaje de Hitler a Italia", en el Cine Echegaray, cuyos ingresos se destinan a la suscripción de "Ciudades Liberadas".

VISITAS

En la mañana de ayer visitaron al señor Gobernador los presidentes de las entidades Asociación Patronal Mercantil, Federación Gremial y Agrupación de Comerciantes, señores Luna Martín, Ric y Páez; comandante señor Canvajal y alférez don Francisco Gómez; el presidente de la Diputación y el gestor provincial señor Guerrero Strachan; el Delegado de Orden Público de la capital, comandante señor Villalón; comandante de Infantería señor Malpantida y don Fernando Bassy.

COMIENZO DE OBRAS

El ingeniero jefe de Vías y Obras ha dado cuenta a la Alcaldía de haberse comenzado las obras de construcción de un muro de contención en la calle de Vicente Espinel, para la urbanización de esta vía pública.

HALLAZGOS

Se encuentran depositados en la Secretaría Especial de la Alcaldía para ser entregados a quienes acrediten ser sus dueños, los siguientes objetos hallados en la vía pública, durante el pasado mes de Junio, sin que hasta la fecha se hayan reclamado:

Una esclava al parecer de oro con inscripción nombre de mujer, una pluma estilográfica sin marca, una insignia de teniente del Ejército, una cartera con fotografías, carnet y billetes y documentos a nombre de Francisco Peláez, una cartera conteniendo cantidad en billetes, un billete Banco de España, una acción de la Sociedad A. de Estudios y Exploraciones en Andalucía, unos quevedos dorados, una cartera de hule con pequeños billetes del Banco de España, un reloj de metal blanco y cadena del mismo metal y un reloj de pulsera al parecer de oro.

DELEGACION DE HACIENDA

INGRESOS Y PAGOS

Por diferentes conceptos ingresaron ayer en esta Tesorería de Hacienda, 82.226,69 pesetas. Se efectuaron pagos por valor de 5.588 pesetas.

CLASES PASIVAS

Días de pago correspondientes a Junio
Día 1 de julio: Montepío Civil, Jubilados, Remuneratorias y Clero.
Día 2: Montepío Militar y retirados extraordinarios.
Día 4: Retirados de Guerra y Marina, Reserva y Cruces.
Día 5: Nóminas en general.
Día 9: Retenciones.

Teléfonos del Gobierno Civil

Secretaría oficial	3223
Secretaría particular	4139
Departamento de Radio	4085
Abastos	4270
Servicio Nacional de Prensa	4009

Despedida de Radio Málaga al General Gete

La Emisora local E. A. J. Radio Málaga, dirigió la noche del 29 por su micrófono la siguiente despedida al ilustre general don Plácido Gete, cuyo texto copiamos:

"Despedida al general don Plácido Gete.—Señores: Al emprender la marcha el ilustre general don Plácido Gete Ilera, para posesionarse del nuevo mando con que S. E. el GENERALISIMO FRANCO, le ha designado, tanto la dirección de esta Emisora como los elementos que en la misma colaboran, exteriorizan su sentir por la marcha de Jefe tan ilustre y bondadoso, que en las difíciles jornadas de nuestra reorganización, supo con sus iniciativas fecundas imprimir una marcha en extremo floreciente a nuestra Emisora.

Don Plácido Gete, de quien guardamos impercederos recuerdos, es un malagueño de corazón y en cuantas ocasiones se ofrecieron supo así demostrarlo cumplidamente.

Nosotros con la emoción del momento saludamos brazo en alto a tan ilustre general, deseándole de todo corazón los mayores éxitos en la nueva empresa que para bien de nuestra Santa Cruzada se le ha encomendado."

¡Saludo a FRANCO, ¡Arriba España!

Ofrecimiento de camiones

Junta Provincial de Transportes

Recibido en esta Junta oficio del Ministerio de Industria y Comercio, en el que ofrecen una cantidad de camiones "Cherrollet de 157" carga útil de 2,5 tons, modelo 1938, con cabina de acero, que dicho Ministerio podrá directamente a los industriales que más los necesitan, con preferencia los que en su industria o actividad se relacionen con la exportación, se pone en conocimiento del público para que los interesados pueden dirigirse a esta Junta en solicitud para optar a la concesión de alguno de los vehículos citados.

Hacemos público que la entrega se hará a base de un precio aproximado de dieciocho mil pesetas, entendiéndose el camión completamente equipado con cabina, ruedas y neumáticos, pero sin carrozar.

Para mejor orientación se advierte que por lo menos han de aportarse los siguientes datos:

Nombre del solicitante, industria a que se dedica, camiones de que disponía antes de la guerra, camiones de que dispone en la actualidad, camiones que tiene rematados, camiones perdidos definitivamente como consecuencia del Movimiento, etc.

Esta Junta a la vista de las instancias, hará una selección escrupulosa con arreglo a las necesidades más urgentes, atendiendo se a las insinuaciones recibidas al efecto, e informará de éstas a la Superioridad con el fin de que la economía general resulte más beneficiosa.

Málaga 1 de Julio de 1938. II Año Triunfal.—El presidente.

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ B O I N A S R O J A S LO LEERA DIARIAMENTE

Las amenazas de los rojos contra Alemania e Italia les crea un ambiente internacional muy desfavorable

Alvarez del Vayo dice que el "Gobierno" de Barcelona no tiene nada que ver con esas amenazas

Echa la culpa de ellas a Azcárate, el embajador marxista en Londres

LONDRES 30.—Las amenazas de los rojos contra Alemania e Italia le han creado en el panorama internacional una situación muy delicada y desfavorable.

Alvarez del Vayo trata de persuadir al mundo de que el Gobierno de Barcelona no tiene la culpa de esas amenazas.

El ministro rojo afirma que la iniciativa de esas amenazas fue de la Embajada roja en Londres,

diciendo que habrá un severo castigo para quien ha tenido esa iniciativa, lo cual quiere decir que Azcárate, embajador marxista en la capital de Inglaterra, sufrirá el castigo del Comité soviético de Barcelona.

CRONICA DE LA GUERRA

La última estratagema de Negrín y sus compinches

Interesantes manifestaciones de un evadido de la zona roja

CASTELLON 30. — En tanto nuestras columnas afirman sus posiciones sobre los principales cambios que surcan la encantadora tierra de Levante y los rojos remueven millones de kilómetros cúbicos de aquella tierra privilegiada, donde los naranjos daban sus raíces para construir refugios y trincheras, démosles unas palabras a la prodigiosa orden decretada por el ministro de Defensa Nacional del Gobierno que domina en las dos mínimas porciones de España donde aún domina la furia de Moscú, en las que cada día dan nuestros soldados un firme paso adelante.

El doctor Negrín, con fecha 27 del actual, se dirige a los jefes de las unidades de los ejércitos de tierra, mar y aire para recordarle la obligación en que se hallan de respetar las creencias de sus soldados, reconociendo a éstos el derecho al ejercicio de las prácticas religiosas. Al mismo tiempo previene a los soldados el derecho en que se hallan de proclamar su religión, solicitando del mando de sus unidades todas las facilidades compatibles con el servicio para recibir los Sacramentos y cumplir las prácticas de su confesión.

Hoy he tenido ocasión de hablar con un soldado que ha podido escapar de las filas rojas y pasar a las nuestras arrojando toda clase de peligros.

—¿Conoce usted esa disposición ministerial?— Me he preguntado haciendo mención de la orden dada por Negrín.

Ha sonreído melancólicamente y me ha contestado: —No es nueva esa disposición. Ya hace unos meses, siendo Indalecio Prieto ministro de la Guerra, se dio una orden aún más espléndida que esa a que usted ahora se refiere. Entonces se instaba a los sacerdotes en edad militar, a los miembros de órdenes religiosas y a los que hubieran realizado órdenes menores el derecho en que se hallaban de pedir al mando que los trasladasen a unidades no combatientes si el derramamiento de sangre forzoso en los soldados repugnaba las conciencia de los servidores del altar.

celada. Imagínese la suerte que hubiese corrido el que se presentase ante un jefe y saludando con el puño en alto le hubiese dicho: "Mi comandante, soy seminario, tenía recibidas las órdenes menores y me iba a ordenar como sacerdote al producirse el alzamiento español, que se levantó en defensa de sus libertades. No obstante mi alto republicanismo, me repugnó derramar sangre facciosa y pido me retiren del frente. El señor ministro de Defensa me autoriza a ello."

Ahora se reproduce la estratagema, me dice mi interlocutor. No creo que nadie haya creído en esa orden circular del Ministerio de la Guerra roja. Yo soy católico y mi familia muy católica. Mis parientes son comunistas en Valencia y muchos de ellos fueron asesinados. Yo no tenía más remedio que figurar en las filas rojas, a las que me llevo el llamamiento de quintas. Yo, naturalmente, hubiese querido cumplir mis deberes religiosos, recibir los auxilios espirituales y que cristiana hubiese sido mi sepultura, pero no confesé mi religión. Pertencía yo a la primera brigada de la 11.ª división. Conocía bien a su jefe y si hubiera sido tan cándido como confesara mi religión y el deseo de recibir los auxilios espirituales, me hubieran fusilado por fascista. Mi confesión católica me hubiera costado la muerte.

No olvide usted, medice el que acaba de llegar a nuestras líneas, para arrodiarse ante nuestro gloriosa bandera, no olvide usted, que tiene la manía de la quinta columna, como designan a los que deseamos el triunfo de las gloriosas armas de FRANCIA, y se ponen en acción el terror y la habilidad para descubrir a los que escondemos en el pecho nuestro amor a la bandera de nuestras tradiciones. ¿Cómo habíamos de olvidar nosotros esas Iglesias incendiadas y los sacerdotes asesinados desde el 18 de julio de

1936? No, no creo que nadie sea tan cándido que vaya a decirle a un comisario político que es católico y quiere oír misa. Sería fusilado en el mismo sector en que cobetara y su familia, detenida en la retaguardia, y al día siguiente dirían los periódicos que habían sido descubiertos varios miembros de la quinta columna esa ficción de su imaginación.

He creído interesante recoger la opinión de este soldado que acaba de llegar a nuestras líneas. Es el alerta que yo quiero trasladar a los que me puedan oír. Que nadie caiga en la hipocresía y artera maniobra del Presidente y ministro de la Guerra del Gabinete rojo. No se olvide que la confesión de fe católica es la sentencia de muerte y aquellos que declaran su confesión en Jesucristo, van al martirio.

Ya está cercana la hora en que todos puedan volver a la tradición de sus mayores, bajo nuevas banderas victoriosas. En tanto, recuerden la tragedia en que terminó el dominio rojo en Castellón de la Plana, donde por gritar ¡Viva España! fueron asesinados muchos infelices, cuyos cadáveres pude ver yo, en la carretera de Almazora, y en otros lugares. Incapaces de vencer en el frente, vuelven su ira contra eso que llaman la quinta columna. Que nadie se deje sorprender, que nadie diga ¡Viva España! hasta ver nuevas banderas, que nadie confiese su fe sino ante los sacerdotes que en función sagrada van con nuestros guerreros, prescindiendo de los auxilios espirituales a cuantos a ellos se acercan.

La disposición del 27 de julio es no sólo un sarcasmo, una ofensa burla a la fe perseguida; es más, es una artera maniobra para descubrir a los que por ser católicos tienen puestos los ojos en el corazón en el triunfo de nuestras armas. Alarma, que ya está próxima la hora de la libertad, en que Cristo y España puedan ser públicamente confesados.

JUSTO SEVILLANO

Anoche habló de nuevo, por radio, el General Queipo de Llano

¡Hay que ver las revueltas que tenemos en Sevilla!

UNA IGLESIA PARA LA MACARENA

SEVILLA, 30.—Desde Radio Sevilla pronunció anoche, el general Jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, una breve charla en la que habló de la guerra y de la Virgen Macarena, reina de Sevilla.

Comenzó diciendo que sin duda alguna todos se habrán reído de las cosas que dicen los rojos, que se están despachando a su gusto.

Todos los "speakers" han cambiado de tono y ya hay muchos errantes, como aquel de Bilbao que huyó a Asturias o no sé dónde, con el producto del robo que hizo. ¡Pobrecillos!

Las cosas les van tan mal que hasta la misma Pasiónaria, ¡po bre amiga mía!, parece que ha enmudecido. Ya no habla con la frecuencia que antes y cuando lo efectúa lo hace con sordina.

El general dedicó después un recuerdo a Negrín y dijo a continuación que los criminales no los son siempre cobardes y propuso que todos a una gritasen: No te mates no te mates. Vote a Ilustia y vivirá en paz.

Napoleón el Seboso y tantos criminales como la habido padecerán su pesadilla y verán a aquellos milicianos de la primera época, tan guapos, con aquellas melenas, que tanto les agradaban a Azaña y a Asúa.

Qué de tonterías dicen los "speakers" de las radios rojas. En lo que respecta a la sepultura de fascismo han batido el record.

Primero dijeron que Badajoz iba a ser la tumba del fascismo; después Maqueda, después Toledo, después Bilbao, después Santander, después Gijón, después Belchite, después Teruel, después Lérida, después Castellón, después... qué sé yo. Yo no sé las ciudades de España que tuvieron una tumba abierta para el fascismo. Y es que como el fascismo es una



cosa tan grande puede darse, el fujo de tener muchas sepulturas, aunque no ocupe ninguna. Bien es verdad que a estas badajonadas de los rojos podemos nosotros contestar con aquello de "Los muertos que vos matáis gozan de buena salud".

Ahora, la última tumba del fascismo será Valencia. ¡Eso sí que es verdad! Ya lo dijo un pobre hombre el otro día con voz acongojada: "¡Si el enemigo fuera capaz de llegar a Valencia, a aquí mismo encontraría su sepultura!" Desde luego que el fascismo llegará a Valencia, y ya verán ustedes cómo sigue viviendo. Y añadía el pobre hombre: "Si la guerra se pierde, la guerra está perdida." Perderán la guerra y perderán la guerra, aunque ésta no se terminará todo lo rápidamente que todos desearían. Hay que considerar que en aquellas filas existen muchos generales y jefes indígenes y cobardes que no son capaces de vivir en el Extranjero y que tienen la carrera perdida. También hay

muchos rojos y muchos vivos enclaustrados en cargos ocultos, de aquellos que escriben ayer con hache y hoy sin ella, que no quieren perder esa única manera que tienen de vivir. Y hay también muchos criminales y asesinos a los que esperan nuestros tribunales de justicia para hacer caer sobre ellos todo el peso de la ley.

Siguen también los rojos hablando de la situación en nuestra retaguardia, que según ellos cada día está peor. ¡Hay que ver las revueltas que hay en Sevilla, las luchas tan terribles que sostenemos con los Italianos y alemanes, sobre todo con los alemanes! "En la zona facciosa—decía ayer el radio de Cartagena—, las cosas van de mal en peor. El poco o casi ningún entusiasmo que había en los primeros momentos del movimiento se torna ahora en desencanto y desilusión." ¡Claro que con las derrotas que nos infligen no, estamos desilusionados! Y decía un "speaker" a los pocos días de perder los rojos Castellón: "Nosotros perderemos ciudades, pero seguiremos ganando batallas." ¡Sigán, sigán ganando batallas, y nosotros conquistando ciudades y más ciudades!

El general, después de hablar de otros aspectos de la guerra, recordó que hace algún tiempo los sevillanos, demostrando su gran patriotismo, le entregaron, a fin de que fuera fundida y con destino a la suscripción de nuestro glorioso Ejército, la corona de la Virgen de la Macarena.

Días después—continuó diciendo el general—, no sin expresar a los generosos donantes mi más profunda gratitud, devolví la mencionada joya, ya que comprendía que, aunque esto lo hacían con el mayor de los gustos, era para ellos un sacrificio.

El general Queipo de Llano terminó su breve charla haciendo un llamamiento a los sevillanos, andaluces y en general a todos los españoles para que contribuyeran a la suscripción abierta a fin de erigir una iglesia a la venerada imagen de la Virgen de la Macarena.

El Grao de Valencia está totalmente evacuado y sigue con rapidez el traslado de la población civil a otros lugares

Los rojos obligan a todos a construir fortificaciones para dotar a la capital levantina de un "cinturón de hierro"

Maja ha ordenado que se active la evacuación

de un "cinturón de hierro"

PARIS 30.—Por noticias recibidas de la España roja se sabe que el Grao de Valencia está totalmente evacuado, continuando con toda rapidez el traslado de la población civil de la capital levantina a otros lugares.

Maja ha dado órdenes extraordinarias para que se active la evacuación y sea enviada la población civil a Andalucía y poblaciones del centro. Al propio tiempo da severísimos órdenes para que se construyan con toda rapidez fortificaciones.

Sobre esta cuestión ha publicado un comunicado al Consejo Provincial, anunciando que todos deben enrolarse en las brigadas de fortificaciones y que absolutamente todos los que permanezcan en Valencia tienen que construir fortificaciones para dotar a la ciudad de un cinturón de hierro.

INFORMACIÓN DEL EXTRANJERO

El martes se celebrará la sesión plenaria del Comité de No Intervención

Alemania se adhiere al acuerdo naval anglo-franco-americano

La Unión Nacional de ex-combatientes franceses lanza un comunicado denunciando la propaganda bolchevista

EL MARTES SE CELEBRARÁ LA SESION PLENARIA DEL COMITE DE NO INTERVENCIÓN

LONDRES 30.—El martes se celebrará la sesión plenaria del Comité de No Intervención de Londres.

Se discutirá el asunto de la repatriación de los voluntarios extranjeros que luchan en España.

UNA PROPUESTA LABORISTA CONTRA ALEMANIA, ES RECHAZADA POR EL GOBIERNO BRITANICO

LONDRES 30.—El subsecretario de Asuntos Exteriores rechazó la propuesta de un diputado laborista para que se convoque una conferencia entre Inglaterra, Francia y los Estados Unidos, con objeto de declarar el boicot financiero a Alemania para obligarla a abandonar sus medidas antisemitas.

ALEMANIA SE ADHIERE AL ACUERDO NAVAL ANGLO-FRANCOAMERICANO

LONDRES 30.—El ministro de Marina ha anunciado en la Cámara de los Comunes que hoy se ha firmado el protocolo anglo-alemán por el que Alemania se adhiere al nuevo acuerdo naval anglo-francoamericano.

El ministro anunció que aun que el acuerdo aludido autoriza para sobrepasar las 45.000 toneladas en los acorazados, Inglaterra no sobrepasará esta cifra.

Los acorazados que están en los astilleros y que forman parte del programa naval de 1938 tendrán sólo 45.000 toneladas, y el calibre máximo de los cañones coninará siendo el mismo, a sea de dieciséis pulgadas.

PARIS Y ANKARA LLEGAN A UN ACUERDO

PARIS 30.—La entrevista celebrada ayer entre el ministro de Relaciones Exteriores francés, Bonnet, y el embajador turco ha despertado comentarios de la Prensa francesa.

"Le Journal" dice que en esta entrevista se llegó a un completo acuerdo con Ankara.

Turquía ha comunicado que hoy firmará el acuerdo con París mediante una declaración oficial.

CONCURSO DE AVIACION EN ITALIA

ROMA 30.—Por el Ministerio del Aire ha sido organizado un

concurso en el que tomarán parte 3.880 soldados especializados en el Arma del Aire.

COMBATES SANGRIENTOS EN EL N.O. DE LA INDIA

LONDRES 30.—Informan que en el N.O. de la India se han desarrollado sangrientos combates entre las tropas inglesas y los indígenas. Estos tuvieron bajas.

LA UNION NACIONAL DE EX-COMBATIENTES FRANCESES PUBLICA UN COMUNICADO DENUNCIANDO LA PROPAGANDA BOLCHEVISTA

PARIS 30.—La Unión Nacional de Ex-Combatientes franceses ha publicado un comunicado en el que denuncia la propaganda que se hace para hacer ver a la opinión francesa que la paz de Francia estará asegurada interviniendo en España en favor de los rojos.

En este comunicado se felicita al Gobierno por las medidas que ha tomado en la frontera y se le invita a practicar una estrecha vigilancia para evitar todo tráfico de material de guerra más allá de los Pirineos y que velen aviones extranjeros sobre territorio francés.

Termina el comunicado haciendo un llamamiento a todos los franceses para la concordia contra las maniobras de los incendiarios, que quisieron provocar una conflagración general.

MANIFESTACIONES JUDIAS EN CONTRA DE LOS INGLESES

LONDRES 30.—Continúan las manifestaciones anti-iglesas de los judíos. En muchos lugares, grupos de judíos han agredido a funcionarios ingleses.

También en la capital inglesa se reciben noticias de haber ocurrido incidentes en otras ciudades europeas.

En Amsterdam los judíos apedrearon el edificio de la Embajada británica, rompiendo todos los cristales.

En el Madrid rojo

Su abastecimiento es un problema pavoroso

MADRID 30.—El abastecimiento de Madrid trae a Henciénd y a compañeros de Consejo de cabeza, pues ven agotarse rápidamente las últimas existencias de víveres que habían almacenado en Madrid. Por ello, el alcalde salió para Barcelona con el propósito de que allí le resolvieran, si pueden, el conflicto.

Henciénd aseguró a los informadores que la gravedad de la situación es tanto mayor cuanto que la recolección que se esperaba, espérida, no satisface a nadie, por haber quedado sin sembrar grandes extensiones de terreno por falta de brazos, que se encuentran en los frentes. Además, los sembrados no se pueden recoger por los mismos motivos, todo lo cual repercute, naturalmente, en el abastecimiento de la retaguardia.

Su aparato se apartaba del lugar costosamente, como si el motor no funcionase normalmente, y poco a poco perdía altura.

Nuestros teléfonos: 2941- 3925

NUESTRA HEROICA AVIACION

La última hazaña de García Morato

SALAMANCA 30.—El autor de la proeza mencionada el domingo en el parte oficial del Cuartel General del GENERALISIMO ha sido el comandante García Morato, el glorioso as de la Aviación nacional.

El laureado aviador efectuaba, alrededor de las diez de la mañana, un vuelo de reconocimiento por encima de Sarrión, volando a una altura de 2.000 metros.

De improviso vio surgir en el horizonte doce grandes aviones de bombardeo enemigos, escoltados por treinta y cinco "cazas".

Morato maniobró como si quisiera huir. Se trataba sólo de un ardid de guerra.

Los aparatos se apartaba del lugar costosamente, como si el motor no funcionase normalmente, y poco a poco perdía altura.

Atraídos por la maniobra, sucesivamente, tres, después seis y luego doce aparatos rojos se precipitaron en dirección al aparato de Morato.

Habiendo conseguido apartar de esta manera parte de la escolta de los aviones de bombardeo enemigos, Morato subió repentinamente, alcanzando 4.000 metros antes de ser alcanzado por los adversarios, y desde esa altura, a toda velocidad, picó sobre los tres aparatos enemigos del frente, y directamente, sin aerobacías, cayó sobre ellos con inminente riesgo de choque y descargó rápido la cinta de la ametralladora.

A Neila, el jefe de la policía de Santander, le ven un proceso

Por tener gran cantidad de joyas

PARIS 30.—Ayer ante un Tribunal comenzó el proceso contra el comisario jefe de la Policía de Santander, Neila, por haberle sido encontrada gran cantidad de joyas pertenecientes a las personas que él mandó fusilar durante el nefasto período marxista en la capital de la Montaña.

Los testigos reconocieron como de su propiedad las joyas mencionadas, pero Neila negó esto diciendo que pertenecían a su mujer.

Parece ser que el proceso ha entrado en una nueva fase que puede ser definitiva para el jefe de la Policía roja de Santander.

Esta victoria lleva a veintinueve el número de aparatos marxistas derribados por el glorioso aviador nacional desde el comienzo de la guerra.

¡Arriba España!

En BOINAS ROJAS se admiten esquelas mortuorias hasta las cuatro de la madrugada

drugada

Almacenes "El Candado"
 DE
Sobrinos de Julio Goux
 Ferreteria - Hierros - Maquinarias - Cementos
 — Ventas al detall y mayor —
ESPECERIAS 20 al 26. — Teléfono, 4329.

VENUS
 HOJAS DE
AFEITAR VENUS
 LA MEJOR Y MAS SUAVE
 DE VENTA EN TODAS PARTES
 Calidad superior

VIDA CATOLICA

SANTORAL
PRIMER VIERNES DE MES

La preciosa sangre de N. S. J. C. Ss. Aarón, lev.; Casto, Rupuldo, Sempidine, obs.; Julio, mrs.; Martín, Galo, obs.; Domitiano, Eparquio, obs.; Teodoro, presbitero; Teobaldo, Simeón, etc.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

En el Sagrado Corazón de Jesús. Mañana en la misma iglesia. **CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO** En la iglesia de Reparadoras se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete. La bendición y reserva es a las seis de la tarde.

SOLEMNE NOVENA AL SACRATISIMO CORAZON DE JESUS

Continúa en la iglesia del Sagrado Corazón, en la forma siguiente:

Por la mañana: A las ocho (domingos y fiestas a las ocho y media), misa de Comunión, en la que turnarán los coros de caballeros y señoras del Apostolado de la Oración, según el orden acostumbrado en los años anteriores.

Por la tarde: A las siete, exposición de San Divina Majestad, estación mayor, santo Rosario, novena, letanías del Sagrado Corazón y sermón, que predicará todas las tardes el R. P. Bernabé Copado, S. J., terminándose con la bendición, reserva y los himnos al Sagrado Corazón.

EN LAS ADORATRICES

Tríduo en honor de la Madre Sacramento

Un grupo de personas que tienen sus familiares en Madrid organizan para los días 8, 9 y 10 del próximo mes de Julio, un solemne tríduo en honor de la santa fundadora de las Adoratrices, Madre Sacramento, para pedirle su intercesión para la pronta liberación de la capital de España. Ocupará la cátedra sagrada el M. I. señor don José Suárez Faura, Capellán de Reyes.

Eléctrica Malagueña, S.A.

Oficinas: Maestranza, número 2 | LUZ. CALOR. FUERZA.
 TELEFONO NUM. 1400
 MALAGA

AUTOMOVILES PORTILLO

Servicio diario de viajeros para **ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA**
 Salida: 8 de la mañana.
 para **LA LINEA**, a las 13'30

Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 - MALAGA

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Junta Provincial de Abastecimientos y Transportes

Existencias de suela

Se pone en conocimiento de todos los fabricantes de suelas de esta provincia, la obligación ineludible e inmediata que tienen de formular una declaración de sus existencias de suela, y su naturalmente con indicación del 20 por 100 de libre disposición que les deja la Intendencia, ante la Junta de Abastos de esta provincia, la cual se encargará de tramitarlas con la mayor rapidez al Comité Sindical del Curtido.

Asimismo se hace saber igualmente a los fabricantes que a partir de la publicación de la presente nota, queda en suspenso la facultad de disponer del 20 por 100 de suela que hasta aquí se les autorizaba a vender en comercio libre. Esta sólo será vendida según las indicaciones que les haga el Comité Sindical del Curtido, mediante autorización en impreso que se le remitirá a la vez al comprador y al vendedor de la suela, y que irá acreditada por la firma del presidente del Comité Sindical del Curtido.

SANTO VIA-CRUCIS EN SAN LAZARO

La Venerable Hermandad Sacramental de Nuestro Padre Jesús de los Pasos en el Monte Calvario y María Santísima del Rocío celebra el ejercicio del Santo Via-Crucis todos los viernes a las siete y media de la tarde.

VIA-CRUCIS POR ESPAÑA

Se celebra todos los viernes en la Santa Iglesia Catedral en rotativa por España a las cinco de la tarde.

IGLESIA DE LA VICTORIA

Celebrará sus cultos mensuales en honor de Jesús Sacramentado, el domingo día 3, con arreglo a la siguiente distribución:

Por la mañana a las ocho, Misa de Comunión general.

El ejercicio de reparación dará comienzo a las 6 y media de la tarde con Estación mayor, Santo Rosario, con Misterios y Letanía cantados; Acto de Desagravio y Sermón que predicará el señor don José Ignacio Marín Núñez de Prado, coadjutor de la Iglesia Parroquial de San Felipe, terminándose con la procesión eusana, bendición y reserva.

EN SANTIAGO

Celebrará sus cultos mensuales el domingo día 3, en la siguiente forma:

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general.

A las nueve, Misa solemne cantada.

Manifiesto a las cinco de la tarde.

Ejercicio de reparación, a las siete, con Estación mayor, Santo Rosario, con Misterios y Letanía cantados; Acto de Desagravio y Sermón por el Reverendo señor don Hipólito Luceña Morales, cura párroco de esta Iglesia, terminándose con la procesión claustral y bendición y reserva.

NOTAS DE LA PROVINCIA

ESTEPO NA

EL MANDO DE LA COMPANIA DE CARABINEROS

Se ha hecho cargo del mando de la compañía de Carabineros de esta Comandancia el capitán de dicho Instituto señor González Sallinas. Correspondemos desde estos cuartones a su alto cargo, deseándole, descendido, grata estancia entre nosotros.

MUERTE SENTIDA

Por teléfono nos comunican la triste noticia de haber ofrendado su vida a la Patria en el frente de batalla nuestro querido amigo y camarada Francisco Ruiz Méndez, médico provincial, cuyo cadáver será enterrado en esta villa.

CASARABONELA

BAUTIZO

En la iglesia del Apóstol San Matías de esta villa se ha celebrado el acto de imponer las aguas del bautismo a una hija de nuestro buen amigo, guardia civil de este punto, don Braulio Segundo Molina y su distinguida esposa doña Dolores González Moyano.

A la nueva cristiana le fue impuesto el nombre de Francisca y fue apadrinada por don Francisco González López y doña Isabel Gillego Bandera.

El Corresponsal.

Almacenes GALVAÑ

Pasillo de Santa Isabel, 25, teléfono. 1356.-Compañía, 80

Embutidos, Jamones, Mantecas, Quesos, Galletas, Conservas, Mermeladas, Vinos, Licores de todas clases

Mañana apertura de la nueva sucursal, en la calle SAN JUAN, 1 y 3, (esquina a Especerías).-Servicio a domicilio

Juzgado de primera Instancia e Instrucción del Distrito de la Alameda

EDICTO

En virtud del presente se cita ante este Juzgado de Instrucción del distrito de la Alameda de esta capital, con objeto de prestar una declaración para esclarecer ciertos hechos en el sumario 50 de 1933, al chófer que en la noche del 25 del actual condujera desde el puente de Tetuán a la entrada de la calle del Marqués de Larios a un guardia de Asalto persiguiendo a un automóvil que había causado lesiones y muerte a un niño, en una camioneta en las características se desconocen. Dado en Málaga a trece días de Junio de 1933. II Año Triunfal.

VIDA OFICIAL

EN LA VICEPRESIDENCIA DEL CONSEJO

BURGOS 30.—El vicepresidente del Consejo y ministro de Relaciones Exteriores, general Gómez Jordana, recibió esta mañana la visita del obispo de Victoria y del general Millán Astray.

En audiencia privada recibió el general Jordana al representante de Chile cerca de la España nacional.

VIDA OFICIAL

BURGOS 30.—El vicepresidente del Consejo y ministro de Relaciones Exteriores, general Gómez Jordana, recibió esta mañana la visita del obispo de Victoria y del general Millán Astray.

En audiencia privada recibió el general Jordana al representante de Chile cerca de la España nacional.

VIDA OFICIAL

BURGOS 30.—El vicepresidente del Consejo y ministro de Relaciones Exteriores, general Gómez Jordana, recibió esta mañana la visita del obispo de Victoria y del general Millán Astray.

En audiencia privada recibió el general Jordana al representante de Chile cerca de la España nacional.

VIDA OFICIAL

BURGOS 30.—El vicepresidente del Consejo y ministro de Relaciones Exteriores, general Gómez Jordana, recibió esta mañana la visita del obispo de Victoria y del general Millán Astray.

En audiencia privada recibió el general Jordana al representante de Chile cerca de la España nacional.

VIDA OFICIAL

BURGOS 30.—El vicepresidente del Consejo y ministro de Relaciones Exteriores, general Gómez Jordana, recibió esta mañana la visita del obispo de Victoria y del general Millán Astray.

En audiencia privada recibió el general Jordana al representante de Chile cerca de la España nacional.

VIDA OFICIAL

BURGOS 30.—El vicepresidente del Consejo y ministro de Relaciones Exteriores, general Gómez Jordana, recibió esta mañana la visita del obispo de Victoria y del general Millán Astray.

En audiencia privada recibió el general Jordana al representante de Chile cerca de la España nacional.

VIDA OFICIAL

BURGOS 30.—El vicepresidente del Consejo y ministro de Relaciones Exteriores, general Gómez Jordana, recibió esta mañana la visita del obispo de Victoria y del general Millán Astray.

En audiencia privada recibió el general Jordana al representante de Chile cerca de la España nacional.

VIDA OFICIAL

BURGOS 30.—El vicepresidente del Consejo y ministro de Relaciones Exteriores, general Gómez Jordana, recibió esta mañana la visita del obispo de Victoria y del general Millán Astray.

En audiencia privada recibió el general Jordana al representante de Chile cerca de la España nacional.

VIDA OFICIAL

BURGOS 30.—El vicepresidente del Consejo y ministro de Relaciones Exteriores, general Gómez Jordana, recibió esta mañana la visita del obispo de Victoria y del general Millán Astray.

En audiencia privada recibió el general Jordana al representante de Chile cerca de la España nacional.

FUNERARIA JIMENEZ.—SANTA LUCIA, 10.—TELÉF. 2358.

ECOS DE SOCIEDAD

GNOMASTICO

Hoy celebra su fiesta gnomástica en nuestro querido amigo don Casto Núñez de Castro y Aguilár, decano del Colegio de Procuradores de esta Audiencia. Le deseamos muchas felicidades.

ENTRE NOSOTROS

Se encuentra en Málaga, de paso para Marruecos, donde marcha en comisión de servicio, nuestro estimado amigo don Francisco Gámez de la Rosa, brigada de Infantería.

TOMA DE DICHO

En el Palacio Arzobispal y ante el Ilmo. Sr. Vicario, se verificó en el día de ayer la toma de dichos de la señorita María Gloria Lopera Alcaraz, hija del conocido comerciante de esta plaza don José Lopera Moreno (q. d. p. d.), con don Miguel Nerado Sola, oficial de Automovilismo.

Actuaron de testigos por parte de la novia, don Miguel Rosado Barón, don Dionisio Rie Sánchez, don Félix Gómez de la Cruz, don Manuel Díaz Mesa y don Manuel Davó de Casas; por la del novio don José María Orpell y Sans, don José Núñez de Castro y Aguilár, don Manuel Ramírez Garcés y don Juan Solá Muñoz.

Por reciente luto de la novia el acto se celebró en la mayor intimidad.

La boda ha sido fijada para fecha próxima.

NATALICIO

Ha dado a luz un hermoso niño, doña Antonia Guerrero Molina, esposa de nuestro querido amigo don José Pagés Cañero. Nuestra enhorabuena a los señores de Parás.

DE TEMPORADA

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro antiguo y estimado amigo don Luis Carvajal, comandante de Infantería, el cual viene acompañando a su distinguida familia, que pasará una temporada al lado de sus familiares, los señores de Gómez Hermanos.

Les deseamos una grata estancia en nuestra capital.

Junta del Recargo Industrial Pro- Milicias Voluntarias

Aviso a los industriales, Empresas y Sociedades

Se recuerda a los industriales que pagan de contribución una cuota anual superior a 200 pesetas, empresas de espectáculos, autocines y de transportes, Compañías y agentes de seguros y Sociedades anónimas, que han sido puestos al cobro los recibos de la derrama correspondientes al mes de Junio, los cuales habrán de hacerse efectivos en las oficinas de la Junta, Alameda de Colón núm. 3, durante los días 1 al 10 del corriente, en horas de 10 a 13 y de 16 a 18, advirtiéndose que no se efectúa el cobro a domicilio.

Respecto a las Empresas y Casas de Comercio a quienes corresponde cobrar sueldos o jornales de los empleados que a ello tengan derecho, habrán de presentar en dichas oficinas los documentos que lo justifiquen, dentro de la primera quincena, con el fin de que puedan reintegrarse en la segunda, del importe de dichos sueldos o jornales.

Málaga 1 de Julio de 1933. II Año Triunfal.

El presidente, Antonio Jaimés Chozas.

Caja de Recluta de Málaga N.º 16

A TODOS LOS RECLUTAS DE CLARADOS AUXILIARES PARA SERVICIOS AUXILIARES DE LOS REEMPLAZOS DE 1933, 1934, 1935 y 1936

Todos los reclutas declarados soldados útiles para servicios auxiliares, incluso los cortos de talla, pertenecientes a los reemplazos de 1933, 1934, 1935 y 1936 se concentrarán en esta Caja de Recluta (Cuartel de la Trinidad), los días 7, 8 y 9 de Julio actual, a las nueve de la mañana, previniendo que a los que no lo efectúan se les exigirá graves responsabilidades.

DIPUTACION PROVINCIAL

LAS RECLAMACIONES AL PADRON DE CEDULAS PERSONALES

El próximo día 9 de Julio termina el plazo para que los contribuyentes puedan reclamar o contra su inclusión o clasificación en el padrón de cédulas personales del año 1937 y al evitación de perjuicios irreparables después, se invita al público para que ejercite sus derechos en el período reglamentario, con la advertencia de que pasado este sólo se dará curso a las reclamaciones que se produzcan, por cambio de circunstancias sobrevinidas.

DIANA DIANA DIANA
 Toda Málaga lo pregunta ya muy intrigada.
 ¿Qué será DIANA?

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA. GOBIERNO CIVIL. DEPARTAMENTO DE RADIO

Radio Málaga ONDA CORTA

PROGRAMA PARA HOY
 En 4154 metros 7.220 Kc

14: Señales horarias y notas sintónicas. Comentarios y música selecta.—14.30: Retransmisión de Radio Nacional.—15: Himnos y cierre de la estación.

20.30: Retransmisión de Radio Nacional en idiomas.—21.30: Emisión propia: Editorial del "Lector". Gran concierto de la orquesta Artola. Canciones por la artista malagueña María Luisa Díaz. Comentarios a la zona roja. Notas intranacionales. Noticiero de última hora.—22.45: Retransmisión de Radio Nacional, París oficial y crónicas.—24: Himnos y cierre de la estación.

(20,77 m., 14.440 kc.)

0.30: Parte y noticiero en grata para América.—1.15: Retransmisión de Radio Nacional.—1.45: Emisión especial a Hispanoamericana.—2.30: Himnos y cierre de la emisión.

Notas taurinas

EL ARRENDAMIENTO DE LA PLAZA DE TOROS DE CADIZ

En una reunión últimamente celebrada en el Ayuntamiento de la ciudad gaditana, se ha hecho la adjudicación del arriendo de la plaza de dicha localidad a los acreditados industriales don Juan Vero y don José F. Parra, en la cantidad de diez mil quinientas ochocientas pesetas.

Esta Empresa está animada de los mejores deseos, teniendo en cuenta la celebración de múltiples y variados espectáculos, entre los que ocupan lugar preferente algunos de gran envergadura, a base de los toros más famosos y de las gauderías de más arraigado prestigio.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial DESPACHO

En la mañana de ayer despacharon con el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Juan Perilla España; la Delegada provincial de Auxilio Social, Coral Parga, y el Secretario Técnico de la misma organización, camarada Rafael Miró.

Organizaciones Juveniles SECCION CADETES

Se ordena a todos los mandos de esta Sección de Cadetes de Organizaciones Juveniles, se presenten en este cuartel de Cadetes, sito en calle Tejón y Rodríguez, número 3, el día 2 del corriente, a las ocho en punto de la tarde, para tratar de un asunto de interés.

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a esta Sección de Cadetes de Organizaciones Juveniles, que se ha reunido la Instrucción diaria, para lo cual habrán de presentarse todos los días a las siete en punto de la mañana, en el cuartel de Cadetes, sito en calle Tejón y Rodríguez, número 3, notificándose que tanto las faltas de asistencia como las de puntualidad serán sancionadas con severidad.

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado asistente general de la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales el camarada Ernesto Gaxeta Herrera.

Por Dios y por la Patria

Ramón García-ValdecasasAuriales

Radio Málaga E. A. J. 9

PROGRAMA PARA HOY

Potencia, 200 Watts. Longitud de onda, 201 metro. Frecuencia, 1.492 Kcs.

Emisión de sobremesa

A las 14: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Primera parte del concierto por el cuartel de la Estación. "La Mantilla", pasodoble. R. Borobio. "Fortunato", solobito. R. Borobio. "De Huevita", fandanguillo. M. Romero. Música variada en diversos tonos. Retransmisión de Radio Nacional.—A las 15: Carricela de espectáculos. Segunda parte del concierto por el cuartel de la Estación. "Las Bravías", selección. R. Chapi. "Amante", capricho. A. Cortés Barrón. "Mantilla", pasodoble. S. de Ronda. Música variada y flamenco en discos.—A las 15.30: Himno nacional y fin de la emisión.

Emisión de la noche

A las 20.30: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Música variada en diversos tonos.—A las 21: Primera parte del concierto por el cuartel de la Estación. "Serenata morisca", R. Chapi. "Pietà Señora", Ari. "Sardalla", "Copas de malberry", M. Palau. "Orgia", J. Turina.—A las 21.30: Pelota sonora y canciones en discos.—A las 22: Recital de guitarra por el notable violinista de esta ciudad, Pepe Cabezas.—A las 22.30: Pelotas sonoras y canciones en discos.—A las 23.45: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 24.30: Himnos y fin de la emisión.

Emisión de la noche

A las 20.30: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Música variada en diversos tonos.—A las 21: Primera parte del concierto por el cuartel de la Estación. "Serenata morisca", R. Chapi. "Pietà Señora", Ari. "Sardalla", "Copas de malberry", M. Palau. "Orgia", J. Turina.—A las 21.30: Pelota sonora y canciones en discos.—A las 22: Recital de guitarra por el notable violinista de esta ciudad, Pepe Cabezas.—A las 22.30: Pelotas sonoras y canciones en discos.—A las 23.45: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 24.30: Himnos y fin de la emisión.

Emisión de la noche

A las 20.30: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Música variada en diversos tonos.—A las 21: Primera parte del concierto por el cuartel de la Estación. "Serenata morisca", R. Chapi. "Pietà Señora", Ari. "Sardalla", "Copas de malberry", M. Palau. "Orgia", J. Turina.—A las 21.30: Pelota sonora y canciones en discos.—A las 22: Recital de guitarra por el notable violinista de esta ciudad, Pepe Cabezas.—A las 22.30: Pelotas sonoras y canciones en discos.—A las 23.45: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 24.30: Himnos y fin de la emisión.

Emisión de la noche

A las 20.30: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Música variada en diversos tonos.—A las 21: Primera parte del concierto por el cuartel de la Estación. "Serenata morisca", R. Chapi. "Pietà Señora", Ari. "Sardalla", "Copas de malberry", M. Palau. "Orgia", J. Turina.—A las 21.30: Pelota sonora y canciones en discos.—A las 22: Recital de guitarra por el notable violinista de esta ciudad, Pepe Cabezas.—A las 22.30: Pelotas sonoras y canciones en discos.—A las 23.45: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 24.30: Himnos y fin de la emisión.

Emisión de la noche

A las 20.30: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Música variada en diversos tonos.—A las 21: Primera parte del concierto por el cuartel de la Estación. "Serenata morisca", R. Chapi. "Pietà Señora", Ari. "Sardalla", "Copas de malberry", M. Palau. "Orgia", J. Turina.—A las 21.30: Pelota sonora y canciones en discos.—A las 22: Recital de guitarra por el notable violinista de esta ciudad, Pepe Cabezas.—A las 22.30: Pelotas sonoras y canciones en discos.—A las 23.45: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 24.30: Himnos y fin de la emisión.

Emisión de la noche

A las 20.30: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Música variada en diversos tonos.—A las 21: Primera parte del concierto por el cuartel de la Estación. "Serenata morisca", R. Chapi. "Pietà Señora", Ari. "Sardalla", "Copas de malberry", M. Palau. "Orgia", J. Turina.—A las 21.30: Pelota sonora y canciones en discos.—A las 22: Recital de guitarra por el notable violinista de esta ciudad, Pepe Cabezas.—A las 22.30: Pelotas sonoras y canciones en discos.—A las 23.45: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 24.30: Himnos y fin de la emisión.

Emisión de la noche

A las 20.30: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Música variada en diversos tonos.—A las 21: Primera parte del concierto por el cuartel de la Estación. "Serenata morisca", R. Chapi. "Pietà Señora", Ari. "Sardalla", "Copas de malberry", M. Palau. "Orgia", J. Turina.—A las 21.30: Pelota sonora y canciones en discos.—A las 22: Recital de guitarra por el notable violinista de esta ciudad, Pepe Cabezas.—A las 22.30: Pelotas sonoras y canciones en discos.—A las 23.45: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 24.30: Himnos y fin de la emisión.

Emisión de la noche

A las 20.30: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Música variada en diversos tonos.—A las 21: Primera parte del concierto por el cuartel de la Estación. "Serenata morisca", R. Chapi. "Pietà Señora", Ari. "Sardalla", "Copas de malberry", M. Palau. "Orgia", J. Turina.—A las 21.30: Pelota sonora y canciones en discos.—A las 22: Recital de guitarra por el notable violinista de esta ciudad, Pepe Cabezas.—A las 22.30: Pelotas sonoras y canciones en discos.—A las 23.45: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 24.30: Himnos y fin de la emisión.

El Corresponsal.

De interés para los estudiantes

Mañana día 1.º de Julio comenzará el curso de verano en la Academia General para el repaso de asignaturas de alumnos, oficiales y libres. Matrícula de 9 a 11 y de 4 1/2 a 7

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO.—(Teléfono 4093). De 5 a 12 de la noche. Hoy, la gran película en español El noveno mandamiento, y la gran producción del Oeste El honrado salteador, por Tom Tyler. Butaca 0,50. General 0,20.

CINE GOYA.—(Refrigerado). A las 5. La comedia de emoción y arte, hablada en español, Los diablos del aire, por Margarita Lindsay.

PETIT.—El proceso de Mary Dugan, española, y En cada puerto un terror, Laurel-Hardy.

T. PRINCIPAL.—A las 5 y media. La película más apasionante y cautivadora! Mares de China, en español, por C. Gable, J. Harlow y W. Barry.

MÁLAGA CINEMA. (Refrigerado.) Desde las 5: Exito creciente de la grandiosa supercomedia musical La alegre divorciada por Fred Astaire y Ginger Rogers.

MODERNO. A las 5. Dos mujeres y un Don Juan, española. Y Estaba escrito, del Oeste.

PLUS.—A las 5: Fugitivos de la isla del Diablo, en español, V. Jory, y Cara a cara, Ken Maynard.

VICTORIA.—Hoy estreno. Las fronteras del amor, en español, por Mojica, y El terror de los viles, por Ken Maynard.

Anunciad en este diario y obtendréis rápidos beneficios. Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

GANE MAS DINERO. Escribanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Comprará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que veníamos importando. Puede examinarla en buenas librerías. PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A FORMOSO CORUÑA, ESPAÑA (EDIFICIO FORMOSO)

El caos de las fortificaciones

Un artículo contundente de "El Socialista"

PIGNAN, 30. — Dice "El Socialista" del 20: "Madrid, 20 (doce mañana, por teléfono).—De cuando en cuando surge el frenesí de las consignas; se inundan los empujados periódicos y el martirizado alre de las asambleas con monumentos lapidarios: "Ni un metro de tierra sin fortificar". "Hay que dejarse apastar, antes que retroceder un palmo". "Muchos requerimientos a los comisionarios "para que sean los primeros en obedecer las órdenes del mando".

Todo es vocerío. ¿qué es? ¿hay que fortificar o no, ¿dónde, cuántos metros? Esas voces con que se aprestan a los lectores de periódicos y a los asistentes a los actos públicos, esperan a que cada uno agarre una pala y fortifique por su cuenta los metros que le parecen más apropiados? ¿El mando es quien sabe hasta qué punto hay que resistir y en qué posiciones; y es quien da las órdenes de resistencia y de retirada en cada caso, y el cumplimiento de una orden hace responsables a los hombres a quienes se encarga de cumplir. Educar en ese delicado mecanismo de iniciativas o consejos es perturbador. Los primeros en obedecer las órdenes del mando? ¿Pero es que en obedecer las órdenes del mando puede haber primeros y segundos? ¿A qué queda reducida con este concepto del movimiento uniforme y regular, en todos los grados, la eficacia del Ejército? La intención es excelente, sin duda: ayudar a la República, apoyar a su Gobierno, mostrar adhesión a su bravo Ejército, es tarea muy ardua; pero es absurdo suponer que las fortificaciones pueden estar sujetas en su sitio a las cuartanas de fortificaciones que les entran a algunos fabriles propagandistas."

Nuestro Embajador en la Santa Sede

Entrega sus cartas credenciales al Sumo Pontífice. ROMA 30.—Esta mañana, con toda solemnidad, el embajador extraordinario y plenipotenciario del GENERALISIMO FRANCO de España cede al Vaticano cumplimiento al Padre Santo, presentándole sus cartas credenciales. El señor Yanguas Messía pronunció un discurso, que fué contestado por S. S., que expresó sus mejores votos por la prosperidad de España y de su CAUDILLO FRANCO.

Disposiciones oficiales

BURGOS 1.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, la siguiente disposición: Orden del Ministerio de Justicia disponiendo que se constituya la comisión que ha de ejecutar el decreto de restablecimiento de la Compañía de Jesús, cuya comisión estará integrada por el jefe del Servicio Nacional de Asuntos Eclesiásticos, el de lo Contencioso del Estado, en representación del ministro de Hacienda; el magistrado provincial de Burgos, don Pedro Palomeque; el de Pamplona, don Felipe Salvat, y el doctor en Derecho don Alfonso Serra.

Los desilucionados de los procedimientos rojos

En Begica se constituye una sociedad para exponer las falsedades de los marxistas

BRUSELAS 30.—Si los voluntarios rojos reclutados entre las masas obreras belgas han tenido en la España marxista una gran desilusión, no han tenido mayor fortuna los que se dedicaban a embaucarlos para que formaran en las filas rojas. A estos reclutadores se les había ofrecido que por cada desgraciado que enrolaran en las brigadas internacionales se les darían mil francos; pero ocurría que a los citados mercaderes de carne no se les pagaba la cantidad ofrecida. Ahora, todos estos desilucionados han formado una asociación que tiene como fin descubrir toda la verdad de las maniobras y falsedades de los rojos españoles, en una serie de conferencias por todo el país. En el curso de estas reuniones hablarán tres voluntarios mutilados que han conseguido escapar de las filas rojas. Los oradores también presentarán en estos actos a un miembro del partido comunista belga que ha logrado huir de la persecución de la GPU soviética.

SASTRERIA ESPAÑA. Queipo de Llano, 8a Ramos Hermanos

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS

AGENTES DE ANUNCIOS. Morales, Francisco.—Granada, 47. Teléf. 1754. AGENTES DE SEGUROS. Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2703. AGENTES DE TRANSPORTES. Sierra Iturriaga, José.—Tomás Heredia, 12. Teléf. 1496.

OPTICOS. Fernández y Herrero.—Granada 21. Teléf. 1154. Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091. Entrambasaguas Caracuel, Moisés.—Granada, 64, y Larios, 1. Teléfono 1941.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA.—MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

ALQUILERES

ALQUILARIA para temporada verano chalet con o sin muebles Limonar o proximidades. Dirigirse J. C. S. BOINAS ROJAS.

MATRIMONIO con niña desea habitación amueblada con derecho cocina. Escribir Anuncios Nieto.

OFREZCO dos bonitas habitaciones amuebladas con cocina, sitio sanísimo. Dirigirse "Boinas".

COMPRAS

FINCA URBANA céntrica, compraría con o sin hipoteca, en justo precio. Escriban "Muñoz" BOINAS ROJAS.

COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.

SIN CORREDORES compra casa céntrica que valga quince o dieciséis mil duros Razón: Señor Oliver, "Boinas Rojas".

OFERTAS

EMPAPELADOR José Pazés Barrabino. Pedro Molina 3. Teléfono 2266. Gran surtido en papeles para habitaciones.

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

PARA GUARDA persona con garantía se ofrece. Informes Administración BOINAS ROJAS.

VENTAS

BONITA MAQUINA escribir con estuche (tefado universal), de perfecta escritura, véndese por 350 pesetas. Otra de gran resultado por 400 y pequeña portátil en 125 pesetas. Cortina Muñlle, 79, primero.

SE VENDEN TOMOS sueltos o todos del Diccionario enciclopédico Hispano Americano.

Los rojos están reorganizando su aviación

A Barcelona ha llegado un oficial soviético, nombrado comandante general de las fuerzas aéreas de la España bolchevique

PERLIN, 30.—De momento se está llevando a cabo en la zona roja española la reorganización de las fuerzas aéreas. Ha llegado a Barcelona un oficial soviético con cincuenta españoles que en la U. R. S. S. han cursado sus estudios de pilotos de aviación. Este oficial ruso ha sido nombrado comandante general de todas las fuerzas aéreas de la España marxista. También este oficial ha llevado buen número de aviones rusos a Barcelona.

Un almirante inglés protesta del uso que se hace de la bandera inglesa para el tráfico de material de guerra a la España roja

Se queja de que la enseña británica pierda su prestigio por culpa de esos contrabandistas de armas

Hace un llamamiento al Gobierno inglés para que tome medidas

LONDRES 30.—El almirante sir Robert Felekentli, que dirigió las operaciones contra Ostende, ha dirigido una carta al "Times" protestando por el uso que de la bandera inglesa se hace para el tráfico de material de guerra a los puertos rojos españoles. Se queja el almirante británico de que la bandera inglesa pierda su prestigio por culpa de esos contrabandistas, sin tener nada que ver con ellos los marinos ingleses. Termina haciendo un llamamiento al Gobierno inglés para que tome medidas contra este hecho escandaloso.

En la bolsa de Mora de Rubielos

Las tropas de FRANCO marcan nuevas rutas

LESBOA 30.—Las agencias francesas resaltan el progreso de las tropas nacionales Mijares arriba, cerrando nuevas rutas de salida a la bolsa de Mora de Rubielos y batiendo con sus fuegos nuevas carreteras y vértices, cuya posesión va sentando diversos jalones del plan elaborado por el GENERALISIMO. En la provincia de Castellón, la resistencia roja no es muy fuerte, y en cambio en las líneas turulenses aumenta, siendo cerca de 60.000 hombres los concentrados allí por el enemigo.

Martínez, pesimista

Reconoce que la situación en la zona roja es sumamente grave

BARCELONA, 30.—El titulado presidente de las Cortes, Martínez Barrio, ha pronunciado un discurso en el que protestó de que algunos elementos situados en el extranjero, pero afechos al Frente Popular, dificulten la labor del Gobierno con su oficiosidad, que nadie les ha pedido. Martínez Barrio reconoció la difícil situación de la España moscovita con estas palabras: "Hay que darse cuenta de la gravedad del momento. No hay más que ver a la población civil, que acusa perfectamente los reverses de los frentes."

Más allá de las fronteras

Repercusiones de la guerra de España en el Extranjero

EN EL PARLAMENTO NORUEGO SE HA TRATADO DEL NOMBRAMIENTO DE REPRESENTANTE EN BURGOS. OSLO, 30.—El Parlamento noruego ha vuelto a tratar hoy del nombramiento de un representante en Burgos, por haber sido presentada una moción firmada por varios diputados con tal petición. HAN SIDO CONFISCADOS CUATRO NAVIOS NORUEGOS CON ARMAS PARA LOS ROJOS. OSLO, 30.—Las investigaciones emprendidas con motivo de las denuncias sobre el transporte de contrabando de guerra para la España roja a bordo de navíos noruegos ha demostrado que de los treinta y cuatro navíos investigados, cuatro de ellos habían hecho viaje a las costas mediterráneas, repertos de material de toda clase que cargó en Odessa. En virtud de las leyes vigentes en Noruega, dichos navíos han sido confiscados por el Gobierno, no concediendo derechos algunos a los armadores.

Monseñor Antoniutti se despide del pueblo español

“Impresiones gratísimas, dulcísimas, son las que me llevo de vuelta de España”

SAN SEBASTIAN, 30.—Monseñor Antoniutti, Arzobispo de Zynada, y primer Delegado Apostólico de la Santa Sede en la España nacional, ha recibido en el Palacio Cristina a un redactor de la Agencia Faro, a quien hizo unas declaraciones como despedida al pueblo español, antes de partir para Roma y el Vaticano con el mismo cargo diplomático.

“Impresiones gratísimas, dulcísimas, son las que me llevo de vuelta de España—comenzó diciendo. Doy gracias a Dios por haberme irado a España en este momento solemne y viviendo un año entre este noble pueblo, tomando parte en sus dolores, sus angustias, sus esperanzas y sus cristianos triunfos.

Llevo conmigo la dulce sonrisa de cuatro mil niños a los que he reintegrado a sus hogares superando dificultades, que tan sólo en el futuro se podrán comprender. He visto todas las regiones liberadas: Guipúzcoa, Vizcaya, Santander, Asturias, Aragón y los girones de Cataluña, Valencia y Alicante, arrancados de manos de los rojos. El Alcázar de Toledo, Teruel, Belchite, monumentos de heroísmo, me han impresionado hondamente. La impresión más triste de mi visita a Teruel fué cuando busqué en vano la tumba del Obispo. Pero junto a estas otras impresiones dulcísimas me acogieron en los pueblos liberados, ante esos altares erigidos por la piedad de los fieles; el irresistible entusiasmo de las poblaciones liberadas, donde se eleva ahora la cruz; la acogida de la población de Castellón, cuando la sorprendí con mi visita, cuando todos los “hombres” (Monseñor ha subrayado la palabra) besaban honrando mi anillo, mi pectoral y hasta mis hábitos.

He dejado dispuesto que se erija una gran capilla al Santo Cristo, al Cristo de la Paz, en Belchite, la villa mártir, y otra en Vinaroz, liberado en día del Viernes Santo. En mi labor de caridad y amor he interpretado los sentimientos de Su San-

tidad, que sigue con unción los dolorosos acontecimientos de España.

Salgo de España con una gran admiración hacia el Jefe del Estado, GENERALÍSIMO de un Ejército de héroes, que gracias a su esfuerzo volverá a conseguir la grandeza y esplendor tradicionales de España.

Ahora abandono España con la satisfacción de haber laborado por la reposición normal de las relaciones entre la Santa Sede y España, relaciones cuyas necesidades no conoce nadie mejor que monseñor Cicognani.

Altamente agradecido besó el redactor de la Agencia Faro el anillo pectoral de monseñor Antoniutti, mientras grababa en su corazón esta sentida frase de despedida: “España tiene en mí un sincero amigo.” (Faro.)

Noticias de la España liberada

LOS PEREGRINOS ARGENTINOS SALEN PARA BURGOS

ZARAGOZA, 30.—Salieron para Burgos los peregrinos argentinos que han visitado la Basílica del Pilar.

Se proponen visitar los monumentos de Salamanca y Sevilla.

EL NOMBRE DE PORTUGAL A UNA DE LAS MAS IMPORTANTES AVENIDAS DE ZAMORA

ZAMORA, 30.—Ayer por la mañana, con asistencia de las autoridades y una representación del país amigo, se celebró el acto de descubrir una lápida que da el nombre de Avenida de Portugal a una de las más importantes vías de la población.

El anuncio es una semilla que, bien abonada, fructifica con beneficiosos resultados

Marcelino Domingo trata de justificar los incendios de iglesias

Y como es costumbre en los personajes rojos miente a sabiendas

PERPIGNAN, 30.—Marcelino Domingo está en París, descañando de su propaganda en América. Ahora colabora en el “L'Oeuvre”. Publica unos artículos extensos, fatigosos, del más puro estilo “dominical”.

Marcelino Domingo trata de justificar a la Revolución española, y dice:

“¿Qué han tenido lugar incendios y destrucciones al estallar la guerra? Sí; como en Inglaterra en la lucha entre el Ejército y el Parlamento; como en Ginebra en el momento de la batalla entre calvinistas y católicos, como en Francia en 1789 y 1871, como en los Estados Unidos cuando la guerra de Secesión. Una guerra de independencia comporta siempre una revolución y la revolución sin darse cuenta de sus inconve-

nientes, de su ineficacia y de su execración, ha procedido siempre con los mismos medios de violencia. Sí, ha habido incendios y demoliciones de templos, como origen, sino como consecuencia de la guerra, no ante de estallar ésta sino precisamente porque ella ha estallado. Y esto es condenable.”

El párrafo transcrito, en cual se resume todo el pensamiento de artículo, no tiene desperdicio.

En primer lugar, el incendio y demolición total de los templos de un país no tiene precedentes en la historia. Inglaterra y Francia pueden mostrar millares de templos anteriores a las revoluciones que invocan Domingo. No podrán hacer lo mismo los dirigentes de la zona roja. (No podrán mostrar más que ruinas de los santuarios de la fe, de las magníficas obras de arte cristiano que ha destruido la barbarie roja, el feroz anti-religioso. Que no tiene precedentes, no ya en los países europeos, sino ni siquiera en la Rusia de los Soviets.

Pero además de ello el antieulista dice cosas a sabiendas falsas. Lo de que la destrucción de templos, el desencadenamiento de la ferocidad fueron posteriores a la guerra, resultado de ello. Esto le consta a Marcelino Domingo que es absolutamente lo contrario de la verdad.

El terror en España se desencadenó inmediatamente después de las elecciones de febrero de 1936, al advenir al Poder el Frente Popular. El balance de los cinco meses de su actuación antes de la guerra es el siguiente:

284 edificios quemados, la mayoría de ellos templos. En Madrid solo se quemaron nueve templos, uno de ellos a 200 metros del Ministerio de la Gobernación.

2.000 muertos y heridos. Después de esto, hablar de la quema de templos y del desencadenamiento del terror como consecuencia de la guerra es lo mismo que decir que la guerra se inició al ferir a la verdad la más grande de las ofensas.

Las consecuencias de ello son evidentes. El dilema es claro: el Gobierno del Frente Popular no podía reprimir la ferocidad, no quería hacerlo. Si no podía no era un Gobierno, con autoridad de tal. Si no quería era peor. En uno y otro caso, el vantamiento patriótico que quienes no querían o no podían hacer frente a una barbarie precedentes, estaba más que justificado. Era un deber inexcusable.

Los socialistas franceses, con Blum a la cabeza, protestan por el cierre de la frontera pirenaica

Llega a Londres el Agente especial de Inglaterra cerca de FRANCO

Benes confía en que el problema checo será resuelto

(Información de última hora)

EL MINISTRO DE LA GUERRA INGLÉS, AMENAZADO

LONDRES 1.—Según dice “Daily Telegraph”, un agente especial de Scotland Yard fué encargado de la protección personal del ministro de la Guerra, que durante estos últimos días ha recibido una serie de anónimos amenazadores.

La residencia de Belshia está vigilada por un destacamento de Policía.

PLENOS PODERES AL GOBIERNO TURCO PARA LLEGAR A UN ACUERDO CON FRANCIA

ANKARA 1.—Antes de celebrarse la césura del Parlamen-

to, éste ha dado plenos poderes al Gobierno para llegar a un acuerdo con Francia sobre la cuestión del Sandjak.

Caso contrario, ha recibido instrucciones para renunciar a dicho contrato.

BENES CONFIA EN QUE SE RESUELVAN EL PROBLEMA CHECO

PRAGA 1.—El presidente Benes ha expresado su convicción de que el problema de las minorías podrá ser resuelto obrando con justicia dentro de unos días o de unas semanas.

Declaró que el Gobierno estaba dispuesto a hacer las concesiones que sean compatibles con las condiciones políticas del Estado.

LOS SOCIALISTAS FRANCESES PROTESTAN POR EL CIERRE DE LA FRONTERA PIRENAICA

PARIS 1.—Los socialistas han decidido enviar una delegación presidida por León Blum al Presidente del Consejo, Daladier, para protestar contra el cierre de la frontera de los Pirineos.

DE VALERA DESIGNADO JEFE DEL GOBIERNO IRLANDESE

DUBLIN 1.—El nuevo Parlamento irlandés aprobó hoy en su primera sesión la designación de De Valera para Presidente del Consejo.

Seguidamente el jefe del Estado pronunció su nombramiento formal.

De Valera obtuvo una mayoría de setenta y cinco contra cuarenta y cinco votos.

SIR ROBERT HONTSONG LLEGA A LONDRES

LONDRES 1.—Ayer llegó a esta ciudad el agente especial de Inglaterra cerca del GENERALÍSIMO FRANCO.

Requerido por las autoridades inglesas trae la contestación del Gobierno nacional español a la nota inglesa sobre bombardeos aéreos contra barcos ingleses.

Después de llegar se dirigió a Foreign Office y hoy celebrará una entrevista con el ministro de Relaciones Exteriores, lord Halifax.

COMUNISTAS CONDENADOS A MUERTE

VARSOVIA 30.—Un Tribunal Militar ha condenado a veintinueve comunistas a penas de dos a doce años de prisión por actos terroristas.

Mañana publicará BOINAS ROJAS la lista completa del sorteo de la Lotería Nacional que se celebrará en Burgos
En un interesante número de

12 PAGINAS

insertará, también, amenos repertajes, informaciones y crónicas de la guerra y su amplísimo servicio telefónico, telegráfico y por radio con las noticias de más palpante actualidad, recogidas hasta las últimas horas de la madrugada

Del campo rojo

EN LA FRONTERA HISPANOFRANCA SE EXTIENDE LA EPIDEMIA DE FIEBRE

PERPIGNAN, 30.—En las poblaciones de la frontera franco-catalana reina gran quietud, debido a que la epidemia de fiebres ocasionada por el ganado de la 43 división no se extiende rápidamente por el territorio francés.

¿MANDATARIO DE LA LEGALIDAD?

Alguno de los artículos de la Constitución que los “gubernamentales” observaron mejor en Málaga

No tenemos ni hemos tenido nunca un ejemplar de aquella famosa constitución de la «República de trabajadores de toda clase», pero, sin embargo, había algunos artículos como estos.

—“El domicilio será inviolable, y nunca podrá efectuarse un registro sin el oportuno mandamiento judicial”.

“Nadie será perseguido por sus ideas políticas o religiosas”.

“El Estado se reserva la propiedad de los templos, pero se concede el uso a la Iglesia y sólo por una nueva ley para cada caso, se le podrá quitar alguno”.

El exacto cumplimiento de estos preceptos constitucionales hace que el gobierno rojo pueda llamarse con toda justicia el mandatario de la legalidad”.